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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır ili Bağlar ilçesine bağlı Bağcılar Mahallesi’nde ikamet eden Ferhat Yamk, 2014

yılından bu yana kendilerinden haber alamadıkları kız kardeşi Ruken Yakm’m akıbetinin

araştmlması talebiyle tarafıma başvurmuştur. Ailenin beyanına göre; Ruken Yakm’dan uzun

süredir haber alınamazken, 18.12.2024 tarihinde sosyal medya platformu X’te, @mzmgr941

rumuzlu hesabın yönettiği ve Arapça SjjiSl ja.- ismiyle yayın yapan hesaptan saat

14.39’te paylaşılan bir videoda, çatışma bölgelerinde yakalandığı belirtilen kadmlann yer aldığı

görüntüler paylaşılmıştır. Söz konusu görüntülerde yer alan kadınlar arasında Ruken Yakın

olduğu ailesi tarafından fark edilmiştir. Paylaşımın yer aldığı bağlantı aşağıda sunulmuştur:

https://x.com/i/status/l 869346858658922844

Videoda ismi sorulduğunda “Rojin” yanıtım verdiği görülen Ruken Yakm’dan bu tarihten sonra

da herhangi bir haber alınamamıştır. Aile, çocuklarının nerede tutulduğu, hayatta olup olmadığı

ve hangi koşullar altında bulunduğu konusunda ciddi endişe duymaktadır. Bummla birlikte,

Suriye’de uzun yıllardır devam eden silahlı çatışmalar sürecinde; Türkiye Cumhuriyeti

vatandaşı olan ya da Türkiye’de ikamet eden çok sayıda kişinin, Özgür Suriye Ordusu (ÖSO)
unsurları, Şam yönetimine bağlı güçler veya bu yapıların kontrolündeki alanlarda faaliyet

gösteren silahlı gruplar tarafından alıkonulduğu ya da kaybedildiği yönünde kamuoyuna

yansıyan çok sayıda bilgi ve aile başvurusu bulunmaktadır.

Zorla kaybetmeler, alıkoyma ve uzun süreli haber almamama halleri; yaşam hakkı, kişi

özgürlüğü ve güvenliği ile insan onurunun ağır ihlali niteliğindedir. Devletlerin, vatandaşlarının

yaşam hakkını koruma, akıbetlerini araştırma ve etkili soruşturma yürütme yükümlülüğü

bulunmaktadır. Bu kapsamda, Suriye’de kaybolan veya alıkonulan kişilere ilişkin yürütülen

çalışmaların açıklığa kavuşturulması gerekmektedir.
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Bu bağlamda;

1- 2014 yılından bu yana kendisinden haber alınamayan Ruken Yakın hakkında

Bakanlığımz ve bağlı birimleri nezdinde yapılmış herhangi bir başvuru, kayıt veya işlem

bulunmakta mıdır?

2- 18.12.2024 tarihinde sosyal medya platformlarında paylaşılan ve Ruken Yakm’m

çatışma bölgesinde yakalanan kadınlar arasında yer aldığına dair ciddi şüpheler

banndıran görüntüler Bakanlığımz tarafından incelenmiş midir?

3- https://x.com/i/status/l869346858658922844 bağlantısında yer alan videonun kaynağı,

çekildiği yer ve görüntülerde bulunan kişilerin kimliklerinin tespitine yönelik herhangi

bir araştırma başlatılmış mıdır?

4- Ruken Yakm’m Suriye’de, Şam yönetimi kontrolündeki alanlarda veya Türkiye’nin fiili

kontrolü altında bulunan bölgelerde gözaltında tutulduğuna ya da alıkonulduğuna dair

Bakanlığımzm elinde herhangi bir bilgi bulunmakta mıdır?

5- Suriye’de Özgür Suriye Ordusu unsurlan, Şam yönetimine bağlı güçler veya bu

yapılann denetimindeki silahlı gruplar tarafından alıkonulduğu ya da kaybolduğu

bildirilen Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarma ilişkin Bakanlığınıza ve bağlı kurumlara

bugüne kadar kaç başvuru yapılmıştır?

6- Bu başvurularm kaçı hakkında fiili araştırma başlatılmış, kaçı sonuçlandınimış ve kaçı

halen derdest durumdadır?

7- Suriye’de kaybolan veya alıkonulan kişilerin akıbetinin araştıniması amacıyla,

Bakanlığımz tarafından özel bir izleme, kayıt veya koordinasyon mekanizması

oluşturulmuş mudur?

8- Bu kapsamda Dışişleri Bakanlığı, uluslararası kuruluşlar veya ilgili ülkelerin yetkili

makamlanyla yürütülen herhangi bir resmi temas veya ortak çalışma bulunmakta mıdır?

9- Ruken Yakm’m ailesiyle bugüne kadar Bakanlığınız veya bağlı kurumlar tarafından

herhangi bir resmi iletişim kurulmuş mudur; kurulduysa hangi bilgiler paylaşılmıştır?


